



## Uvodnik

Danijel Devetak

### “Mi” in “oni” v neznano

Otok Lampedusa postaja vse bolj simbol italijanske vlade, ki ni sposobna najti prave rešitve za kočljivo dramo pribežnikov, obenem pa tudi simbol Evropske unije, ki ni sposobna najti skupnega jezika.

V Strasbourgu se dobro zavedajo, da humanitarna kriza ne zadeva samo Apeninski polotok; zato so prejšnje dni razpravljali o možnih ukrepih in dolgoročnih rešitvah za ljudi, ki bežijo s konfliktnih območij. Čeprav evropska zakonodaja predvideva mehanizem solidarnosti ob množičnih prihodih razseljencev, je vsakomur jasno, da kljub dobri volji obstajajo objektivne meje pri sprejemanju tujcev in zato ni mogoče na stežaj odpreti vrat vsem ljudem v stiski. Medtem na italijanskih obalah še naprej pristajajo ladje beguncev, hkrati se nadaljuje evakuacija nezakonitih priseljencev, ki so prispeli že prej. Na stotine jih pošiljajo v zbirne centre ali šotorska naselja po Italiji, iz katerih pa jih je veliko tudi zbežalo, zaradi česar so sile javnega reda marsikje poostrele nadzor. Predsednik vlade, ki rad stresa obljube iz rokava, je še enkrat obljubil, da bo otok v 48 ali 60 urah “očistil pribežnikov”.

Nemiri v Egiptu, Tuniziji in Libiji, pa tudi v Siriji, Bahrajnu in Jemnu silijo ljudi k temu, da prihajajo iskat kruh in svobodo v Evropo. Stara celina ima danes upehan ekonomski sistem, orjaški - in drag - birokratski aparat, nizko rodnost in vse več starih prebivalcev. Praznino, ki jo puščajo za sabo Evropejci, počasi napolnjujejo mlajši ljudje, ki prihajajo z različnih “nerazvitih” koncev sveta in imajo voljo do življenja. Čeprav so valovi Sredozemskega morja pokopali že številne, med njimi ženske in otroke, upanje v svetlejšo prihodnost vedno znova žene množice, da se odpravijo v neznano. V glavnem so to osebe, ki so okusile lakoto ali pa bežijo pred zatiralskimi režimi; so zagrizeni in iznajdljivi, vztrajni v iskanju novih poti zase in za svoje (številne) družine.

Nekaj podobnega se je pred več kot sto leti dogajalo v ZDA; tedanji priseljenci so bili Evropejci, ki so se v novem svetu kar dobro znašli in integrirali, saj so tam našli isto vero in en sam jezik. Skrajneži, ki se danes zaganjajo proti priseljencem in bi najraje postavili visok zid okrog Italije, morda pozabljajo na svoje korenine, na čase, ko so njihovi dedje iskali srečo čez Lužo.

V Evropo sedaj prihajajo ljudje različnih narodnosti, jezikov in verstev, pogosto tudi z visoko izobrazbo. Namesto naroda, ponosnega na svojo identiteto, imajo pred sabo trideset različnih in prepirljivih narodov z različnimi jeziki in brez trdne verske pripadnosti. Optimisti napovedujejo nastanek nove - evropsko-azijske-afriške - omike; trenutna slika pa je dokaj medla: Evropa je vedno bolj zdesetkana na političnem, kulturnem, jezikovnem in verskem področju. Tudi ko bi se prišli hoteli integrirati, bi ne imeli primerne vzorca in domovine, na katero bi se lahko navezali. Zato jim ne preostane drugega, kot da ohranjajo stike z rodniimi kraji in živijo v zaprtih skupinah na tuji zemlji. K temu veliko pripomore strah, ki ga imajo “oni”, saj prihajajo v svet, ki jih ne pozna in jih zato gleda z nezaupanjem; v okolje, kjer jih nihče ne štiti. Prav tako se bojimo novih prišlekov “mi”, “staroselci”, polni predsodkov, ki jih najpogosteje netijo politiki.

Morda res živimo v času, ko stari vzorci umirajo, novi pa še niso ustvarjeni. Dejstvo, da se te stvari kar naprej dogajajo, da EU tava v temi in je tako težko najti učinkovite rešitve sedanji krizi, verjetno govori o tem, da tako “oni” kot “mi” hodimo v neznano.



Pomlad v Gradnikovi Medani

Foto Slavica

## Goriška Karitas in Zveza italijanskih bank / Posojilo upanja Konkretna pomoč družinam v stiski iz goriške nadškofije

Prevečkrat se na glas govori, kaj vse v Cerkvah ni v redu, včasih upravičeno, velikokrat pa neupravičeno! Eden od očitkov je ta, da Cerkev premalo naredi na področju sociale, pa vendar lahko z veseljem napišemo, da smo bili minuli teden v Gorici priča dogodku, ki kaže, da ni vedno tako. Sedanja gospodarska kriza, ki je v stisko pahnila predvsem tiste ljudi, ki so izgubili stalno službo, je prizadela tudi našo deželo in seveda Goriško. Zato je goriški nadškof msgr. Dino De Antoni s delavci minuli teden predstavil javnosti novo obliko pomoči, pri kateri je soudeležena tako Italijanska škofovska konferenca kot tudi krajevna Cerkev preko svoje organizacije Karitas. V prostorih goriške nadškofije so namreč v sredo, 30. marca, predstavili pobudo škofijske dobrotelne organizacije Karitas in Zveze italijanskih bank (ABI), ki so jo skupaj poi-

menovali Posojilo upanja. Gre za tako imenovana mikro-posojila, katerih bodo lahko deležne družine, a tudi ločene osebe z otroki ter vsi tisti, ki so izgubili zaposlitev in nimajo denarja za začetek novega podjetja, a bi si to želeli storiti. Predvsem gre za obliko posojil, ki pomagajo družinam v stiski, da prebrodijo krizo, v kateri so se znašli zaradi izgube

so zato veseli, da se je Italijanska škofovska konferenca (CEI) z Združenjem italijanskih bank (ABI) odločila za mikroposojila posameznim družinam v stiski, ki so jih poimenovali Posojilo upanja. “Tudi doslej so bile te oblike mikroposojil sicer možne, a je bilo izjemno težko priti do njih zaradi nemožnih zahtev pri dokumentiranju statusa posamezne družine v stiski. Sedaj smo zadeve poenostavili, na Goriškem bo Karitas sprejemala prošnje, le-te so enostavne, nato bo v slabem mesecu dni lahko družina v stiski prejela mikroposojilo”, je pove-



Foto JMP

delovnega mesta. Don Paolo Zuttioni, ki vodi goriško dobrotelno organizacijo Karitas, je na tiskovni konferenci, na kateri so bili predstavniki več bančnih zavodov iz naše pokrajine, povedal, da je goriška nadškofija že sama začela pred dobrim letom dni pomagati potrebnim, predvsem brezposelnim družinam in brezdomcem. Mimogrede je tudi povedal, da precej časa pomagajo plačevati določenim osebam v stiski račune za elektriko, plin in podobne datjave. V ta namen so pri goriški nadškofiji lansko leto ustanovili poseben sklad, v katerem je bilo 500 tisoč evrov, a so doslej porabili skoraj vse, ostalo je le še 40 tisoč evrov in

dal don Paolo Zuttioni, ki je še dodal, da mikroposojila označuje predvsem fiksna obrestna mera, ki je za družine v stiski na štirih odstotkih, medtem ko je za mikroposojila za podjetja okrog 8 odstotkov.

/stran 4  
Jurij Paljk

### Drugo srečanje za utrjevanje duha



V Kulturnem centru  
Lojze Bratuž v Gorici  
bo v četrtek, 14. aprila,  
ob 20.30 Jože Kopeinig  
predaval o temi  
Vera - kultura - dialog

Lokanda  
“Devetak” 1870

Dragi gostje in prijatelji,  
zaradi velikega povpraševanja bo  
Lokanda Devetak na Vrhu sv. Mihaela  
(Sovodnje ob Soči, GO) ponovno  
odprta ob petkih opoldne.  
Pričakujemo Vas!

Tel. 0481 882488 - 0481 882756  
www.devetak.com











Kratke

Nov podvig Slovenskega centra za glasbeno vzgojo Emil Komel

Slovenski center za glasbeno vzgojo Emil Komel in Mednarodni center za glasbo in umetnost ArsAtelier predstavljata nov projekt, ki želi prikazati razgibano glasbeno kompozicijsko delovanje na Goriškem in drugod po Italiji.



namenjeni temu, da bi se šola primerjala z drugimi ustanovami in da bi ljudem predstavili skladatelje in njihova nova dela. Cilj revije je predstaviti glasbeno delovanje na Goriškem tudi z zgodovinskega vidika.

Prvi koncert so oblikovali gojenci in učitelji konservatorija "F. Venezze" iz Roviga v četrtek, 31. marca. Drugi koncert bo na sporedu v petek, 8. aprila; oblikovala ga bo višja glasbena šola "A. Peri" iz Reggio Emilie.

Marco Sulli-Sulčić v Sovodnjah

Nafta ne onesnažuje morja, saj je organska snov, izhlapi oz. se uleže na dno. Tudi ne bo prav hitro zmanjkala, saj jo je z novimi tehnologijami možno črpati tudi zelo globoko pod morjem.



in tajnikom goriške založbe Markom Tavčarjem je tržaški Slovenec, ki je 35 let delal za družbo Chevron, marsikaj zanimivega povedal o zgodovini, tehnologiji in razvoju nafte industrije, pa tudi o nesreči v Mehiškem zalivu.

Feiglova knjižnica

Deseta Pravljina urica / Radovedni in sramežljivi noski

Dvanajst malčkov, ki so prišli v ponedeljek, 14. marca, v Feiglovo knjižnico na deseto Pravljino urico, je živahna pravljica Katerina Citter odpejala na zelo čuden, zelen otok.



Revija Zlata grla / 9. in 10. aprila

Otroški in mladinski pevski praznik na Goriškem

Prosodno društvo Vrh Sv. Mihaela bo v sodelovanju z Združenjem cerkvenih pevskih zborov - Gorica tudi letos, že enajstič, organiziralo priljubljeno pevsko revijo Zlata grla.

ZLATA GRILA



Revalni del bo potekal 9. aprila v Kulturnem domu v Sovodnjah ob Soči s pričetkom ob 18. uri. Tu bo nastopilo kar deset zborov: OPZ Vrh Sv. Mihaela, OPZ Mali Veseljaki, Mali OPZ KD Sovodnje, OPZ Igo Gruden - Nabrežina, OPZ Štandrež, OPZ Mali Lujerji, šolski zbor nižje srednje šole Ivan Trinko, OPZ OŠ France Bevk - Tolmin, MIPZ Gorica in Mali OPZ Frančišek Borgia Sedej iz Števerjana.

Letos se bo namreč pred strokovno žirijo zvrstilo osem otroških in štiri mladinski zbori. V pevskih sposobnostih se bodo tako pomerili: OPZ KD

Sovodnje, OPZ OŠ Romjan, OPZ OŠ Josip Abram - Pevma, OPZ OŠ Virgil Šček - Nabrežina, OPZ Kraški cvet iz Trebč, OPZ Veseljaki iz Doberdoba, OPZ OŠ Avgust Černigoj, OPZ dr. Bogomir Magajna

- Divača, MIPZ A. M. Slomšek, MIVS Bodeča neža, VS nižje srednje šole sv. Ciril in Metod in Ml zbor Krasje. Zaradi velikega števila prijavljenih zborov so se organizatorji odločili, da bo tekmovalni del Zlatih grl potekal v dveh izmenah: na jutranjem tekmovalnem koncertu s pričetkom ob 11. uri bodo nastopili mladins-

ski zbori, ob 16.30 pa otroški. Vsak zbor bo predstavil tri skladbe, in sicer eno slovensko umetno skladbo, eno priredbo slovenske ljudske pesmi in eno skladbo po lastni izbiri.

Medtem ko bodo člani žirije na delovnem sestanku odločali o izidu tekmovanja, bo občinstvo v dvorani kratkočasila skupina Gledališče na vrhvi iz Nove Gorice z gledališko glasbeno predstavo Mali korenjak v režiji priznanega režiserja Emila Aberška, ki je tokrat v svojo predstavo vključil tudi verze Nika Grafenauerja. Saj ima Pedenjped marsikaj povedati cibibanom vseh starosti...

Nika Cotič

Podgora

Predsednik krajevne skupnosti Podgora Walter Bandelj je prejšnji teden opozoril javnost, da je na področju nekdanje tekstilne tovarne, točneje v ul. Cotonificio 32, še vedno prisotnih okrog petnajst tisoč kvadratnih metrov eternita, ki se začena nevarno drobiti in ogroža zdravje ljudi.

Mladinski dom / Dr. Alenka Rebula

Mladinski dom vabi v sredo, 13. aprila 2011, v Dom Franc Močnik Gorica (ul. San Giovanni 9) na predavanje dr. Alenke Rebulu z naslovom Iz bolečine in jeze do moči. "Ko nas ponižujejo ali ko trpimo, se navadno branimo na napačen način, in sicer tako, da svojo stisko še povečujemo.

ZCPZ Gorica in PD Vrh Sv. Mihaela

Tečaj vokalne tehnike

Združenje cerkvenih pevskih zborov Gorica bo v sodelovanju s PD Vrh Sv. Mihaela priredilo v petek, 15. aprila, v prostorih KD Skala v Gabrjeh delavnico vokalne tehnike, ki jo bo vodila priznana prof. Nina Kompare.

ora; posvetila se bo tudi individualnemu vokalnemu razvoju pevcev. Prireditelja dajeja možnost zainteresiranim zborovjem in pevcem, da se prijavijo kot poslušalci in se tako soočijo s problematiko vokalne tehnike v zboru - predvsem v mladinskih sestavih, ki je pevski nastavek primarnega pomena - ter opazujejo strokovnjaka na delu.



na italijansko državno tekmovanje v mestu Vittorio Veneto, 28. in 29. maja, ter za gostovanje na nizozemskem festivalu mladinskih zborov Singing together, ki bo v Haagu od 20. do 22. maja. Kdor se želi prijaviti na srečanje

15. aprila kot poslušalec, lahko pokliče na t. š. 0481-31817 (Združenje cerkvenih pevskih zborov Gorica) med 8. in 14. uro vsak dan od ponedeljka do petka ali pošlje elektronsko pošto na naslov corili01@gorica.191.it.

Rajonski svet Sveta Gora-Placuta in KS Solkan

O sodelovanju in skupnih načrtih

V sredo, 23. marca, so se predstavniki rajonskega sveta Sveta Gora-Placuta srečali z zastopstvom Krajevne skupnosti Solkan. Srečanje, ki sta ga predlagala rajonska svetnika Slovenske skupnosti Miloš Čotar in Niko Klanjšček, je bilo prvo po upravnih volitvah, na katerih so Solkanci obnovili svoj odbor.

nostjo rajonskih svetov v občini Gorica. Predstavniki SSK je posebej podčrtal stališče, ki ga ima glede tega slovenska stranka, in se sosedom priporočil, naj v svojem mandatu skrbijo za ohranitev tesnih čezmejnih stikov, še toliko bolj zato, ker je prihodnost goriških okrožnih svetov odsej skrajno negotova.



Predsednik Leban se je v svojem mandatu skrbijo za ohranitev tesnih čezmejnih stikov, še toliko bolj zato, ker je prihodnost goriških okrožnih svetov odsej skrajno negotova. Predsednik Leban se je v svojem

posegu navezal na to problematiko in pri tem dodal, da je bil tudi v Sloveniji že nekajkrat govor o preureditvi sistema krajevne uprave, ki bi črtala krajevne skupnosti, do danes pa so se vselej vsi prepričali, da je njihov obstoj dragocen in nenadomestljiv. Na srečanju je tekla beseda tudi o nekaterih konkretnih posegih, ki bi prav gotovo zbližali ljudi z obeh strani državne meje in bi pome-

busno linijo št. 1, ki pelje skozi Gorico, podaljšali z današnje končne postaje na Svetogorski ulici do trga v Solkanu. Solkanski odbor pa je sosedo seznanil z ambicioznim načrtom ureditve soških bregov in ponovne izgradnje lesenega mostu za peče, ki je bil na tem območju, dokler ga niso uničila bombardiranja med prvo svetovno vojno. Izvedba te zamisli bi ustvarila čudovit sprehajalni trikotnik, ki bi se vil po obeh bregovih Soče, povezal Gorico, Solkan in Štmer in se sočasno povezal s pravkar urejeno kolesarsko stezo, ki pelje proti Plavam. Seja je potekala v italijansčini in slovenščini, rajonska svetnika Slovenske skupnosti pa sta skrbela za prevajanje. Uradnemu delu srečanja je sledila še kratka zdravica, med katero bi bilo prevajanje čisto odveč, saj se je ponovno izkazalo, da se v sproščnem pogovoru, tudi tisti, ki vztrajajo, da jim je slovenščina popolnoma tuja, prav dobro razumejo s slovenskimi sosedi.

Častitljiva obletnica Slovenskega planinskega društva iz Gorice

## Sto let ljubezni do gora

Slovensko planinsko društvo Gorica praznuje letos stoletnico svojega obstoja. Veliki jubilej so proslavili v soboto, 2. aprila, v Kulturnem domu v Gorici. Najprej je bilo na vrsti odprtje razstave, ki jo je predstavil Vlado Klemše. Razstavili so fotografije, ki prikazujejo bogato delovanje društva. Vključiti so skušali take fotografije, ki imajo estetsko vrednost, a hkrati tudi kaj povedo. Med razstavnimi eksponati so tudi stare lesene smuči in sodobni kombinezoni, ki jih sedaj rabijo smučarji. Predsednik SPDG, Marko Lutman, je najprej pozdravil nekdanjega slovenskega predsednika Milana Kučana, predsednika Planinske zveze Slovenije Bojana Rotovnika, senatorko Tamaro Blažina, nekdanjega senatorja in evropskega poslance Dimitrija Volčiča, sodovnijskega župana Alenka Florenina, števerjansko župana Franko Padovan, župana občine Miren-Kostanjevica Zlatka Marušiča, svetnico občine Nova Gorica Anamarijo Rijavec, pokrajinskega odbornika Maro Černic in Marka Marinčiča, predsednika

Bandlja. V govoru se je spominjal božičnih počitnic, ki so jih osnovnošolci preživeli v Domu na Lazni. Zanj je bil to prvi stik z društvom. Otroci so preživljali svoj čas v zasneženi pokrajini, a brez udobnosti, ki smo je sedaj vajeni. Šlo je za prvi smučarski tečaj planinskega društva v začetku '70. let. Lutman je poudaril dolgo in bogato tradicijo društva. V zgodovini društva se zrcali tudi sama zgodovina naših krajev. Dve svetovni vojnami in mržnji do slovenske skupnosti ni uspelo zatreti klene volje planincev, ki so takoj po vojni obnovili dejavnost. Vezni nit v društvu ostajata ljubezen do gora in stik z naravo. V današnji družbi, v kateri ima veliko vlogo individualizem, so vrednote planinstva še veljavne. Morda išče danes človek še več stika z naravo, ker želi tako pridobiti notranje ravnovesje.

Predsednik Planinske Zveze Slovenije Bojan Rotovnik je povedal, da se je planinsko društvo pred tremi leti spet pridružilo Planinski zvezi, vendar so bile vsebin-

ben, ker je dokaz, da je slovenska narodna skupnost ukoreninjena na ozemlju in delavna. Slavnostni govornik na proslavi



je bil prvi predsednik samostojne Republike Slovenije, Milan Kučan. Govoril je o Triglavu kot simbolu narodnega odpora. Triglav je tudi prikazan na sloven-

re. Povedal je, da je rojstvo planinstva tesno povezano z narodno obrambo, saj je bilo pomembno proti ponemčevanju, ki se je takrat dogajalo na Slovenskem. Posebnost Slovencev pa je, da je postalo planinstvo množično gibanje. Tudi fašizem ni zatrl slovenske ljubezni do gora. Primorci so v gorah zapustili trajne



deželnega CONI-ja Giorgia Brandolina, predsednika ZSSDI Jureta Kufersina, predsednika SKGZ Rudija Pavšiča in pokrajinskega predsednika SSO Walterja

skem grbu. Ko je Jakob Aljaž odkupil zemljišče na vrhu Triglava, je tako zavaroval vrh, da bi ostal slovenski. Slovenci so se torej morali boriti tudi za svoje go-

sledove, o tem pričajo različne koče. Kučan je nato poudaril, da se stoletnica planinskega društva ujema z desetletnico sprejetja zaščitnega zakona. Kljub temu da

ne dosega prave zaščite, je treba na sprejetje gledati kot na uspeh, čeprav so z izvajanjem težave. Večer je povezovala Jasmin Kovic, pesmi Ludvika Zorzuta je recitiral Nikolaj Pintar. Tudi Stevilni pevci in dirigent mešanega pevskega zbora Hrast iz Doberdoba, Hilarij Lavrenčič, so člani planinskega društva. Proslavo so pevci poživil s izvedbo različnih pesmi, ki so večer lepo povežale v celoto. Najstarejši člani društva, Natalija

Gravner, Vilma Bregant in Saverij Leban, so prejeli v spomin priznanje: umetniško delo Silvana Bevčarja.

Beč

## OŠ P. Butkovič Domen Sovodnje / Pevsko glasbena pravljica Živahen pozdrav pomladi

Po že ustaljeni navadi zva-bijo šolarji OŠ Peter Butkovič Domen iz Sovodnje, ob prihodu cvetoče pomladi, v domači Kulturni dom na pomladno prireditev starše, brate, nonote in sploh vse tiste, ki jim otroško nastopanje vlija veselje v srca. Tokrat so se občinstvu, ki je res do zadnjega kotička napolnilo vaško dvorano, v kateri je sedela tudi županja Alenka Florenin, predstavili v petek, 1. aprila, s pevsko glasbeno plesno prireditvijo z naslovom Obisk. V zimskem času so poleg rednega šolskega dela z izvedenkama Jano Drasič in Jelko Bogatec odkrivali bogati svet zvokov in plesa, tako da so lahko pred gledalci živahno pokazali, kaj so osvojili med temi urami. Na zavesi v ozadju odra so bile posejane pisane cvetlice, v ospredju pa so se ob različnih ritmih, kakor pač to narekujejo njihove značilnosti, zvrstile gozdne živalice: kosi, pisani metuljčki, veveričke, zajčki, ki so skakljali, srnice, ki so koptljale, lisičke v bolj

ugljeni drži, ježki, ki so se valili, čuki, ki so smešno stegovali vratove, volkovi, ki so se obnašali kot pravi 'frajerji' ... Prav tem je prišlo sporočilo, da prihaja v gozd na obisk sam tigar. In tedaj se je začelo mrzlično čiščenje gozda, ki je pošteno namučilo živalice, da so bile ob koncu tako trudne, da so se kar

prej v iskričnem tempu ob živahni glasbeni spremljavi, katere ritem je počasni pojenjal, ob njem so sočasno tudi živalice zmeraj bolj sopihajoče opravljale delo. Ko se je pojavil bleščeci tigar, se je začelo živahno praznovanje ob južnoameriških ritmih. Prišel je seveda tudi trenutek slovesa, a razigrane glasbe ni bi-

je pred mikrofonom stopila Katerina Citter in se vsem zahvalila za tako lepo, hudomušno prireditev in učnemu in neučnemu osebju v imenu staršev poklonila cvetlični dar. Zahvala je šla tudi sovodenjskemu Kulturnemu društvu, ki je dalo na razpolago dvorano. Pred začetkom zabavnih prireditev, ki so jo poleg učencev izoblikovali tudi malčki zadnjega letnika vrtca, je dvojezičen pozdrav in kratek nagovor imela ravnateljica Večstopenske šole Doberdob, Sonja Klanjšček. Med drugim je poudarila, da je šola še zmeraj izredno potrebna in pomembna, ker poleg tradicionalnega posredovanja učne snovi učijo šolarje, a tudi učitelje in starše, živeti drug ob drugem, si pomagati in skupaj rasti. Šola naj bi postala 'učeca' skupnost, v kateri vsak lahko nekaj pridobi in pri tem osebnostno zori. Posebej je seveda pohvalila otroke, ki so zelo dejavni in ustvarjalni, saj so že v jesenskem času imeli prireditvev Skriti kotički naše vasi s prikazom domačega kraja ob podpori sovodenjske občine.

IK

### ZAHVALA

Toplo se zahvaljujemo vsem, ki ste nam stali ob strani ob težki izgubi naše drage mame, none in sestri

**BOGOMILE (MILKE) TINTA vd. JARC**

Posebna zahvala naj gre pevskemu zboru Podgora za lepo petje, župnikoma Josipu in Tvrdku za pogrebno mašo, učenkam 5. r. OŠ J. Abram in njihovim staršem, prijateljem, kolegom in vsem, ki ste počastili njen spomin.

Lidija, Milan in vsi sorodniki

SKRD JADRO s pokroviteljstvom OBČINE RONKE

vabi na

**PREDSTAVITEV NOVE KNJIGE IVA PETKOVŠKA  
SLOVENCJI in GRAAL**

ob prisotnosti avtorja bo o delu govoril Karlo Mucci

torek, 12. aprila 2011, ob 20.30 uri

Ronke, zgornja dvorana tržiškega Kulturnega konzorcija

KULTURNI CENTER LOJZE BRATUŽ  
DEKANJA ŠTANDREŽ  
SKUPNOST DRUŽIN SONČNICA

vljudno vabijo na predavanje

**VERA - KULTURA - DIALOG**

predavatelj Jože Kopeinig, rektor Doma v Tinjah na Koroškem

Kulturni center Lojze Bratuž

četrtek, 14. aprila 2011, ob 20.30





## Kratke

**Vokalna ekstaza spet v Kulturnem centru Lojze Bratuž**

V sredo, 13. aprila 2011, ob 20.30 bo v veliki dvorani Kulturnega centra Lojze Bratuž spet v gosteh priznana vokalna skupina



Perpetuum Jazzile z izborom najbolj uspešnih svetovnih hitov. Tudi za drugo ponovitev koncerta je velika dvorana Kulturnega centra že davno razprodana.

**21. Primorski slovenistični dnevi v Bukovici**

V petek, 8. aprila, in v soboto, 9. aprila, bodo v Bukovici 21. Primorski slovenistični dnevi, ki jih organizira Slavistično društvo Nova Gorica v sodelovanju z Občino Renče-Vogrsko, Društvom za ohranjanje kulturne dediščine aleksandrink in Meddruštvenim odborom za pripravo PSD (Slavistično društvo Koper, Slavistično društvo Trst-Gorica-Videm). Častni gost bo Marjan Tomšič. V petek se bo srečanje pričelo ob 9.00, predstavili bodo fenomen aleksandrink, njegovo razumevanje in upodabljanje v slovenski književnosti. Zvečer bo ob 18.00 srečanje s častno gostjo, gospo Dorico Makuc. Pogovor z njo bo vodila mag. M. Mercina.

V soboto bo na vrsti pohod po Gregorčičevi poti. Zbiranje bo ob 10.00 na trgu v Renčah. Pohod vodijo E. Dejak-Furlan, Melanija Kerševan in člani Društva za kulturo, turizem in razvoj Renč. Vabljeni vsi, ki se želijo pridružiti poslušalcem na Primorskih slovenističnih dnevih. Več in informacij in prijave na: sonja.zezlina@guest.arnes.si.

**V italijanski prestolnici poklon cesarskemu Rimu**

Rimski Musei Capitolini ponujajo razstavo, ki je združila 150 umetnin iz obdobja rimske antike. Ekspozite so za to priložnost posodili nekateri največji evropski muzeji. Razstava z naslovom Portreti: Številni obrazi moči se osredotoča na kiparski portret kot sredstvo komunikacije elite v obdobju rimskega cesarstva. Predstavljene so portretne glave, poprjsja in celopostavni kipi, in sicer od terakotnih pa do skulptur v bronu. V delu, ki nosi



naslov Od maske do portreta, so predstavljene tako posmrtno maske kot tudi prvi portreti, ki so nastali po živih modelih. Sklop z naslovom Princi in močje kot bogovi prikazuje, kako so bile podobe cesarjev povezane s podobami božanstev. Sklop z naslovom Šablona podob prikazuje celotno paleto uporabljenih tipov v kiparskih upodobitvah, od upodobitve v oklepju ali togji in poudarjanja herojske golote. Pod naslovom Obrazi močnih so predstavljene vodilne osebnosti iz rimske zgodovine. Portret je imel v antičnem Rimu pomembno vlogo. Bil je neke vrste vez med sodobniki in znamenitimi predniki. Razstava bo na ogled do 25. septembra.

**Prispevajte za VZS in Sklad Mitja Čuk**

Vsem, ki podpirate Sklad in VZS Mitja Čuk, se iskreno zahvaljujemo za naklonjenost, saj nam le z vašo pomočjo uspe dejansko pomagati otrokom v težavah.

Tudi letos lahko podprete delo za otroke in mladino v stiski s prispevkom 5 tisočink ("5 per mille") iz svojega dohodka (l. R. P. E. F. 2010), če ga namenite Skladu Mitja Čuk in Vzgojnozaposlitvenemu središču Mitja Čuk. Tako boste sodelovali pri uresničitvi smernic, za katere se trudimo že od leta 1979, ko je Sklad nastal, za kulturno integracijo ter socialno in zdravstveno oskrbo otrok in mladih, ki jih bremeni začasna ali trajna ovira v razvoju.

Svoj prispevek potrdite s podpisom na davčni prijavi v razdelku, ki je namenjen neprofitnim organizacijam, in z vpisom davčne številke: C. F. 90036060326.

**Razstava mladega likovnika Cristiana Lavrencica v Doberdolu**

Mladi doberdolski ustvarjalec Cristian Lavrencic se bo predstavil javnosti s svojim večletnim slikarskim opusom. Razstava nosi naslov Arhitekture neznanega - Kraške glave. Likovno kritiko bo posredovala Alenka Di Battista. Odprtje bo v petek, 8. aprila, ob 19.30 na sedežu društva Hrast v Doberdolu (za cerkvijo). Avtorjeve poezije bodo prebrale Jasmin Podveršič, Mateja Černic in Sara Lenzi. Nastopila bo vokalna skupina Bodeča neža, ki jo vodi Mateja Černic. Razstava bo na ogled do 1. maja.

# Likovna razstava v Kulturnem centru Lojze Bratuž v Gorici

## Prostrane ustvarjalne razsežnosti Vladimira Klanjščka

Prostrano je še neraziskano področje, na katerem slikar Vladimir Klanjšček odkriva nove ustvarjalne razsežnosti. To se lepo vidi v številnih delih, ki jih briški umetnik razstavlja v galerijskih prostorih Kulturnega centra Lojze Bratuž v Gorici.

Na odprtju razstave z naslovom Prostranost, ki jo je v torek, 29. marca, z navdušenjem pozdravila predsednica Centra Franka Žgavec, sta sopranistka Alessandra Schettino in pianistka Neva Klanjšček poklonili prisotnim dva samospeva našega ekspresionističnega mojstra Marija Kogojca. Katarina Brešan, ki je za lepo oblikovani priložnostni katalog prispevala prodoren zapis o umetnikovem delu, je nato povedala, da likovna dela Vladimira Klanjščka že od nekdaj izvirajo iz resničnega, iz narave. Slikar čuti njeno bivanje, njen ritem, kar prenaša na platno s svojo značilno nežno likovno potezo in mehko barvno lestvico. Domača zemlja, neskončna gričevnata pokrajina, travniki, minevanje letnih časov, življenje in delo ljudi, pa tudi živalski svet se

skozi slikarjevo doživljanje na novo rojevajo na platnih, grafikah, lesenih objektih in risbah. Motivi se spreminjajo s svežim čutenjem, rojevajo nove oblike in gibanje. Obsežne in abstrahirane slikarske površine niso le odsev narave: "na njih je občutiti resničen prostor, pravo zemljo, njeno snovnost". Krajinski ele-

Klanjščkove slike so prepojene z lučjo, ki prevladuje nad temnejšimi predeli in ustvarja umirjeno atmosfero, je poudarila Katarina Brešan. Iz svetle tišine se rojevajo spomini in čustva, preteklost sobiva s sedanjostjo. Razsežnosti prostora in časa dobivata drugačno, neopredeljivo vrednost. Živalski in rastlinski

bivalcev gozdov in travnikov ter vodnih gladin. V naravi je prostor tudi za človeka, ki je včasih samo nakazan, vpet v krog zakonov narave. V njej najde zatočišče, rešitev, pravo tišino.

"Klanjščkova intimistična dela nagovarjajo gledalca s svojo spontano izpovednostjo". Slikar enostavno pokaže, kar ga nagovarja, in ne potrebuje dramatike ali velikih gest.

O zadnjem obdobju Klanjščkovega opusa je Brešanova povedala, da se slikar posveča novim vsebinam, kar prinaša tudi slogovne spremembe. Pogloblja se namreč v raziskovanje izrazito ritmičnih kompozicij; za razvoj tako dinamičnega dogajanja pa potrebuje zelo velike površine. Z novimi slikami ustvarja drugačno vzdušje, polno skrivnosti in magije. To dosega tudi z močno spremenjeno barvno lestvico. Barve so močnejše in kontrastne. Glavni

poudarek pa ni na anatomiji figur: pozornost je namenjena gibanju, oddaljevanju, preseganju robov platna. S temi slikami se podaja na še neraziskano področje in pri sebi odkriva nove ustvarjalne dimenzije.



menti so le nakazani, vendar so resnično prisotni, brez odvečnih podrobnosti. Naslovi slik - Zarja, Pomlad, Zrak idr. - ohranjajo spomin na resničen izvor motiva. Slikar si ničesar ne izmišljuje, vse je že pred njegovimi očmi.

svet se simbiotično prepletata, življenje se nevsiljivo odvija naprej. Razblinjena površina ni prazna, ampak v njej nastajajo drobni premiki; razkriva mikrokozmos skoraj nevidnih bitij, žuželk, pre-

poudarek pa ni na anatomiji figur: pozornost je namenjena gibanju, oddaljevanju, preseganju robov platna. S temi slikami se podaja na še neraziskano področje in pri sebi odkriva nove ustvarjalne dimenzije.

## Teden kulture

## SkupinArt - fotografska razstava Fotokluba Skupina75

Ministrstvo za Kulturo republike Italije (MiBAC) organizira letos od 9. do 17. aprila državno umetnostno manifestacijo "XIII. Teden kulture". Inicijati se tudi letos pridružuje Fotoklub Skupina75 (www.skupina75.it) s tretjo izvedbo fotografske razstave SkupinArt v Galeriji75 na Bukovju v Števerjanu.

V soboto zvečer se bodo kot v prejšnjih izvedbah predstavili s svojimi deli štirje člani Fotokluba Skupina75: Remo Cavedale, Sandi Gorkič, Boris Princič in Robert Strahinjčič.

Večer bo uvedel predsednik klu-

ba Silvan Pittoli, priznana fotografinja in kritičarka Lorella Klun bo predstavila avtorje in njihova dela. Poudarila je, da imajo avtorji med sabo zelo raznoliko dožemanje, tehniko in izrazno obliko, skupni imenovalec pa je nenehno raziskovanje fotografskega sredstva in tehnike, ki jih privede do dovršenega izdelka. Remo Cavedale prikazuje v seriji Prosojnosti in razmišljanja igro svetlobe, ki se v steklenih predmetih razgradi in zopet sestavi v nove barvne tvorbe.

Sandi Gorkič z nizom Odsevi Meščanstva v svojstem "street photography" stilu po-

sname v zrcalnih podobah arhitekturo mesta in oseb, ki se v njem premikajo.

Boris Princič nam v seriji (Iz) Vir v prefinjeni igri poltme in luči razkriva skrivnost ženskosti kot vir življenja in strasti. Robert Strahinjčič nam prikaže v nerealni atmosferi "puščavsko"

laguno s pomoli in mostiči v nizu "Frozen time" - ko čas zamrzne s tem, da ga - podaljša! Za glasbeni utrinek bo poskrbela Glasbena matica. Odprtje razstave bo v soboto, 9. aprila, ob 20.30 v Galeriji75 v Kulturnem domu na Bukovju v Števerjanu, kjer si jo bo mogoče ogledati do 1. maja ob prvomajskih praznovanjih in po dogovoru (0481-884226 / info@skupina75.it).



## Izšla je Mladika 1

## Zanimivo in pestro branje

Tržaška revija Mladika je stopila v petinpetdeseto leto izhajanja. V uvodniku prve letošnje številke revije beremo, da pri Mladiki beležijo tudi petdesetletnico založbe in stoletnico rojstva Jožeta Peterlina. Pesniška zbirka Brune Marije Pertot *Moja pomlad*, ki je izšla pred petdesetimi leti, maja 1961, je postavila temelje založniški dejavnosti revije Mladika. Med najbolj zaslužnimi, da je vse to nastalo in se razvilo, je bil prav mentor in urednik Jože Peterlin, čigar letos beležimo stoletnico rojstva; rodil se je namreč 2. novembra 1911 na Dolenjskem. Na straneh Mladike sta objavljena tudi razmišljanje

Jožija Peterlina o slovenski šoli v Italiji danes in govor z naslovom



Kultura - naša vsakodnevna spremljevalka, ki ga je Igor Švab imel na Prešernovi proslavi v Peterlinovi dvorani 7. februarja letos.

Ana Balantič je avtorica novele *Moja poletja*, ki je bila pripočena na 38. literarnem natečaju Mladike. V rubriki *Moje življenje v Nemčiji* se Peter Merku' spominja službenih stikov z jugoslovanskimi inženirji v sedemdesetih letih. Zdomski duhovnik Zvone Štrubelj v zapisu *Kristus v štajerski prestolnici* se je zamilil v dogodke, ki so pred nedavnim pretresli mariborsko nadškofijo. Pokojnega profesorja, prijatelja Slovencev, Nikolaia Mikhailova se spominja kolega na videmski univerzi, predavatelj ruske književnosti Remo Faccani. V rubriki *Manjšina onkraj Senzorskih zapornic* se je Primož

Sturman pogovarjal s predavateljico italijanskega jezika in književnosti v Bujah ter prevajalko Loreno Kmet.

Tomaž Simčič razmišlja in piše o samoukinitvi Revije 2000, ki je po 40 letih izhajanja dokončno utihnila. V rubriki *Generacija X* je predstavljen mladi tržaški pesnik Primož Sturman. O soočenju s sovjetsko stvarnostjo piše na privlačen način Nataša Stanič v svojem potopisnem članku. Pod črto dobimo v reviji še nekaj zapisov, o 150. obletnici zedinjenja Italije, o 20-letnici Slovenije in o nedavnih polemikah ob izjavah pisatelja Borisa Pahorja. Na zadnjih straneh revije sta z novicami iz zamejstva in zdomstva bogata Antena in poročilo Knjižnice Dušana Černeteta.

Uvodnik mladinske priloge Rast, ki ga je napisala Neža Kravos, pa je namenjen slovenskemu kulturnemu prazniku.







Težko reševanje mariborskega finančnega poloma

## NKBM naj bi že zasegla del premoženja Zvonov

Nova Kreditna banka Maribor (NKBM) je v petek, 1. aprila, po pisanju časnika Dnevnik kot prva banka zasegla premoženje cerkvenih holdingov Zvon Ena in Zvon Dva, je poročala Slovenska tiskovna agencija. Šlo naj bi za 23,7 milijona evrov. Če bodo NKBM sledile tudi druge banke, bo predlagana prisilna poravnava holdingov najverjetneje propadla, družbi pa pristali v stečaju. Druga največja slovenska banka, ki je do holdingov izpostavljena za več kot 54 milijonov evrov, je po pisanju Dnevnika unovčila 5,6 odstotka domžalskega Heliosa, slabe štiri odstotke Cinkarne Celje, dobra dva odstotka Petrola in 75.400 delnic novomeške Krke. Ali je banka ostala lastnica teh delnic ali pa jih je že prodala naprej, bo po pojasnitih časnika



znano v naslednjih dneh. Prav tako bo šele v začetku prihodnjega tedna znano, ali je banka holdingoma, ki sta povezana z mariborsko nadškofijo, zaplenila tudi deleže v družbah Hoteli Bernardin, Terme Olimia in Terme Olimia Bazeni, Beti Holding, Etol, Sava in drugih, ki sta jih finančni družbi zastavili kot zavarovanje za posojila. Potezo NKBM je po ugotovitvah Dnevnika

najbrž izzval petkov predlog prisilne poravnave, v kateri Zvon Ena in Zvon Dva upnikom, ki jim dolgujeta čez 376 milijonov evrov, ponujata zgolj 16-oziroma 15-odstotno poplačilo terjatev. Po pričakovanjih naj bi sprožila učinek domin, ko bodo z unovčevanjem zastavljenega premoženja začele tudi druge banke, tako kot se je to zgodilo v primeru Infond Holdinga. Mariborsko sodišče je v petek potrdilo začetek postopka prisilne poravnave v obeh cerkvenih finančnih družbah. Če bi banke potrdile predlagani prisilni poravnavi, bi se Zvon Ena razdelil za dobrih 200 milijonov evrov, Zvon Dva pa za več kot 100 milijonov evrov. Prvi bi moral sicer upnikom najka-

sneje do leta 2015 vrniti okrog 40, drugi pa 18,5 milijona evrov, pri čemer se terjatve ne bi obrestovale. Tako bo skušala NLB po pričakovanjih Dnevnika izterjati oziroma vsaj deloma poplačati več kot 150 milijonov evrov, Abanka slabih 75 milijonov evrov, Banka Celje nekaj več kot 35 milijonov evrov, Gorenjska banka 31 milijonov evrov, Hypo Alpe Adria Bank 18 milijonov evrov, še dodatnih deset pa odpade na Banko Koper, Unicredit Banko Slovenija ter Raiffeisen Banko. Holdinga imata zastavljeno vse svoje premoženje, poleg že omenjenih štirih naložb, ki jih je po pisanju Dnevnika zasegla NKBM, so to še deleži v Iskri Avtoelektriki, Abanki, Mladinski knjigi, Steklarni Rogaška, Tovarni olja Gea, Cetusu Grafu itd. Na pisanju Dnevnika so se že odzvali v Društvu Mali delničarji - Skupaj smo močnejši (MDS). Predsednik društva Rajko Stanković v odprtem pismu mariborskemu metropolitu Marjanu Turnšku ugotavlja, da se dogovori o pravočasnem in korektnem obveščanju vseh delničarjev v zvezi s problematiko obeh holdingov ne spoštujejo. Uradne objave o zaplembi s strani NKBM namreč ni bilo, v društvu pa se sprašujejo, ali bo 65.000 delničarjev obeh Zvonov ostalo brez vsega premoženja in ali bosta šli družbi po poti Infond Holdinga in Centra Naložbe ter Maksime Holdinga.

Priznanje Združenja dramskih umetnikov Slovenije

## Nagrajen je tudi Kristijan Guček, član SNG Nova Gorica

Priznanje ZDUS za igralske dosežke v letu 2010 je prejel tudi dramski igralec Kristijan Guček za vlogi Interpreta in Izidorja v uprizoritvi Pogovori, samogovori v izvedbi Slovenskega narodnega gledališča Nova Gorica. V obrazložitvi svoje odločitve o podelitvi nagrade ZDUS za igralske dosežke v letu 2010 je komisija Združenja dramskih umetnikov Slovenije zapisala: Uprizoritev odrske priredbe Kosmačevih besedil je "kvartet igralskih protagonistov", kot je zapisal Slavko Pezdir, postavila "pred zahtevno nalogo mestoma zgolj oratorskega posredovanja izbranih Kosmačevih lirskih, meditativnih in pripovednih besedil ter mestoma polnokrvene odrskega oživljanja izbranih literarnih oseb". Srečko Fišer je namreč Pogovore, samogovore oblikoval kot dvojice ločenih, a med seboj

povezanih iger, v katerih vsak igralec igra dve vlogi, se pravi Kosmača samega in njegovega junaka. Tako so igralci morali prehajati iz ene vloge v drugo. Tudi mladi Kristijan Guček se je moral podrediti tej zahtevi in tako je večje izdelal dve izjemno različni vlogi znotraj ene uprizoritve. V prvem delu Guček odigra vlogo Interpreta, fiktivni glas znotraj glave avtorja besedila, ki je sicer lirski, meditativen in zamaknjen, vendar kljub temu ves čas odrsko polnokrven in verističen. Z vso suverenostjo mladega igralca se je soočil s tremi starejšimi kolegi in gledalce kljub metaforičnosti besedila ves čas držal v napetosti. V drugem delu se je Guček prelevil v vaškega posebneža z izde-

lano motoriko in govorom, poleg tega pa je gledalce ves čas presenečal z duhovitostjo in igralsko iznajdljivostjo. Gučku je uspelo



Kristijan Guček s soigralko Heleno Peršuh v predstavi Pogovori, samogovori

znotraj ene predstave razpreti široko igralsko interpretacijo od prepričljive prizemljive poezije do preišljeno selekcioniranih sredstev veristične upodobitve. Na eni strani velik igralski zamah

in na drugi smisel za detajl, odlikujeta Gučkovo igro in ga uvrščata med nesporne igralske virtuozne slovenskega gledališča. Kristijan Guček je član igralskega ansambla SNG Nova Gorica od sezone 2009/2010 dalje. V tem času je nastopil v predstavi Andreja E. Skubica Neskončni šteti dnevi (vskok, študent), v predstavi Carla Goldonija Nenavadna prigoda (vskok, Monsieur de la Cotterie, francoski poročnik, v predstavi Cirila Kosmača Pogovori, samogovori (Interpret, Izidor), v predstavi Pierra de Mari-vauxa Otok sužnjev (Ifikrat), v predstavi Friedricha Dürrenmatta Obisk stare gospe (Illov sin, postaje-načelnik), v predstavi Milana Jeseničeveha Grenki sadeži pravice (Dajavec). Sezono bo končal z vlogo Kurta Cobaina v predstavi Dimitrija Vojnovaja skurt, ki bo premierno uprizorjena maja 2011.

## Linhartovo srečanje Severno Primorske regije Slavnostni nedeljski popoldan ob podelitvi nagrad

Na zadnjem popoldnevu Nedeljskih gledaliških srečanj, abonmajskem nizu predstav ljubiteljskih gledaliških skupin, ki ga že vrsto let prireja Zveza kulturnih društev, v zadnjem času v sodelovanju s Slovenskim narodnim gledališčem Nova Gorica, je bilo posebno slovesno. Pred predstavo Eno uro doktor, burko iz l. 1881 v prevodu Jakoba Aleševca in režiji igralke Ane Facchini, članice SNG Nova Gorica, ter izvedbi Igralskega društva - Amaterske skupine Neblo, sta bili slovesna razglasitev nagradencev in podelitev nagrad Linhartovega srečanja 2011 - Srečanja gledaliških skupin Severne Primorske. Regijskega srečanja se je letos udeležilo sedem dramskih skupin, od katerih so bile kar tri iz zamejstva: Beško gledali-

šče (Lena iz Topoluovega, režija Marjan Bevk), Dramska družina SKPD F. B. Sedej Števerjan (Harvey, režija Franko Žerjal), Gledališko društvo Kontrada Kanal (Žalujoci ostali, režija Emil Aberšek), Gledališka skupina Vrtinec Bovec (Volk in sedem kozličkov, režija Erna Wojčički Germovšek), dramski odsek PD Štandrež (Zbeži od žene, režija Jože Hrovat), Vrtejbenska igralska kompanija (Umetniške terapije ali kdo koga zdravi, režija Doris Jarc) in Igralsko društvo - Amaterska skupina (Eno uro doktor, režija Ana Facchini). Vse predstave si je ogledal strokovni spremljevalec Marko Brajšnik. Ker ni mogel biti prisoten na podelitvi, je njegovo mnenje o splošnem poteku regijskega Linhartovega srečanja prebrala vodja Javnega sklada Republike Sloveni-

je za kulturne dejavnosti Območne izpostave Nova Gorica, Maja Bratec Jerman. Bratuš je pohvalil ustvarjalnost skupin tudi zato, ker niso izbrale le komedijskih del. Nagrad so bili deležni: Sonja Erzetič za stransko žensko vlogo Ančke v predstavi Eno uro doktor Jakoba Aleševca v režiji Ane Facchini; Peter Cuder za glavno moško vlogo za uprizoritev volka v predstavi bratov Grimm Volk in sedem kozličkov v režiji Erne Wojčički Germovšek; Marko Brajšnik za stransko moško vlogo za uprizoritev detektiva Troughtona v komediji Zbeži od žene v režiji Jožeta Hrovata. V utemeljitvi za to nagrado je Bratuš zapisal: "Marko Brajšnik je z natančno igro, izjemnim občutkom za čas in neizmer-

no zalogo energije prispeval levi delež h komičnim zapletom in posledično uspešnosti komedije Zbeži od žene". Naj spomnimo, da je bila predstava uvrščena v finalni del jubilejnega, 50. Linhartovega srečanja, ki bo v jeseni v Postojni, kjer se bo za matičke potegovala peščica najboljših lju-



Marko Brajšnik kot detektiv Troughton s soigralcem Davidom Mugerlijem v predstavi Zbeži od žene (foto DP)

biteljskih predstav te sezone iz vse Slovenije. Slovesno podeljevanje nagrad v

### Kratke

#### Razstava likovnih del učencev OŠ A. Gradnika iz Števerjana v Novi Gorici

V osrednjem prostoru Goriške knjižnice Franceta Bevka v Novi Gorici je na ogled razstava učencev OŠ Alojza Gradnika iz



Števerjana z naslovom Likovni utrinki iz prebiranja Bevkovih povesti. Šolarji so namreč lani ob 120-letnici rojstva in 40-letnici smrti Franceta Bevka prebrali njegove povesti, in sicer Pesterno, Lukca in njegovega škorca ter Petra Klepca. Pod strokovnim vodstvom učiteljice Nadje Beuciar so učenci vseh razredov s posebno grafično tehniko, monotipijo, ustvarili vsak svojo malo mojstrovino. Risbe bodo razstavljene okvirno dva tedna. Vabljeni na ogled in tudi na izposajo kakšne zanimive knjige, saj je izbira v tej knjižnici izredno pestral / SG

#### Urnik brezplačnih strokovnih vodstev po zbirkah Goriškega muzeja

Direktor Goriškega muzeja Andrej Malnič obvešča, da bodo strokovna vodstva po zbirkah Goriškega muzeja potekala po naslednjem urniku: v nedeljo, 10. aprila 2011, grad Kromberk ob 15. uri; v nedeljo, 17. aprila 2011, vila Bartolomei in muzej na železniški postaji v Novi Gorici ob 15. uri; na velikonočni ponedeljek, 25. aprila 2011, grad Dobrovo ob 15. uri. Strokovna vodstva so brezplačna, obiskovalci morajo poravnati le vstopnino (2 evra za odrasle in 1 evro za otroke, dijake in študente).

#### Revoz največji izvoznik, sledita skupina Gorenje in Krka

Novomeški proizvajalec avtomobilov Revoz je bil tudi v letu 2010 največji slovenski izvoznik. Hčerinsko podjetje francoskega Renaulta je prehitelo skupino velenjskega proizvajalca bele tehnike Gorenje, na tretjem mestu sledi novomeški farmacevt Krka. Revoz je lani izvozil za slabih 1,3 milijarde evrov avtomobilov, medtem ko je vrednost izvoza skupine Gorenje znašala 1,1 milijarde evrov, Krke pa 855,8 milijona evrov. Do desetega mesta sledijo skupina Sij Slovenska industrija jekla (488,8 milijona evrov), Holding Slovenske elektrarne (446 milijonov evrov), skupina Impol (375,4 milijona evrov), Petrol (360 milijonov evrov), Cimos (346,5 milijona evrov), Acroni (299,7 milijona evrov) in na koncu Kolektor (297,1 milijona evrov). Po še začasnih podatkih državnega statističnega urada je slovensko gospodarstvo v letu 2010 izvozilo za nekaj več kot 18 milijard evrov blaga, kar je 13,7% več kot v letu 2009. Izvoz v EU se je povečal za 16,7% na 13 milijard evrov, kar je blizu 72% celotnega izvoza. Če na podlagi izvoznih načrtov podjetij sklepamo o letošnji rasti izvoza, pravzaprav ne moremo biti posebej optimistični, ugotavlja časnik Delo. Največji slovenski izvozniki, ki so v letu 2010 v večini dosegli rast izvoza, nekateri celo več kot stokratno, in so se večinoma že vrnili na predkrizno raven izvoza ali pa naj bi jo dosegli letos, za leto 2011 skupaj napovedujejo le nekaj več kot enoodstotno izvozno rast.

#### Gledališka predstava Krojač za dame gost v Planini pri Rakeku

V soboto, 9. aprila 2011, ob 20. uri bo v Kulturnem domu Miroslava Vilharja v Planini pri Rakeku gledališka skupina KD Brce iz Gabrovice pri Komnu uprizorila komedijo v treh dejanjih Georgesa Feydeaua Krojač za dame. Prevod Tone Smolej, jezikovna obdelava Minu Kjuder. Režiser Sergej Verč, pomočnica režiserja Minu Kjuder.

nedeljo, 27. marca, v veliki dvorani SNG Nova Gorica je povezoval mladi Nejc Cijan, slušatelj AGRFT v Ljubljani, ki izhaja iz vrst Amaterskega mladinskega odra Nova Gorica, katerega zavzeto že nad trideset let vodi Emil Aberšek, ki ima tudi velike zasluge za enkratni uspeh Nedeljskih gle-

razbohotila, da so se iz dvorane Kulturnega doma preselila v veliko dvorano SNG Nova Gorica in vsakič beležijo polno zasedeno dvorano, s čimer se ne morejo zmeraj ponašati niti predstave poklicnih gledališč. Ljudje so se na ta prijetna srečanja, ki jim navadno sledi tudi sproščena družabnost v predvjeru gledališča, zelo navezali in nestrpno čakajo ta lepi stik z ljubiteljsko gledališko umetnostjo. Tudi tokrat so popolnoma zasedli dvorano in preživeli prijetno urico ob burki o mladem ambicioznem zdravniku in o njegovih služabnikih Škrjancu in Ančki, ki rada zganjata norčije in marsikatero zgodeto; Škrjanec se gre celo zdravnik! Njuno početje, začinjeno s sočnostjo briškega narečnega izražanja, zapleta odrsko dogajanje in seveda zabava občinstvo, ki ob koncu njima in ostalim nastopajočim nakloni prisrčno ploskanje. To se je seveda zgodilo tudi zadnji nedeljo v marcu v Novi Gorici.





